

逐梦路上有“你”陪伴

作者简介：旅游与环境学院环境科学专业 2017 届本科毕业生，考取中山大学环境科学与工程学院环境工程专业硕士。

作者寄语：既然选择了远方便要风雨兼程。不忘初心，坚持自己的理想、梦想，努力奋斗让自己不留遗憾。

时光转瞬即逝，我已从当初刚步入校园的懵懂少女成长为即将毕业的大四学姐。回首大学四年时光，有过迷茫、有过彷徨、有过挫折、有过感伤，但最终都化为了成长路上的靓丽风景。成长就是这样，在迷茫彷徨中认清自己、明确自己的理想与信念，在挫折和感伤中体会到身边的爱、将悲伤与挫折化为前行的力量。

大三往往是抉择的关键时期，有的同学选择了就业，有的同学选择了考研、出国，他们都需要在这个关键期为自己的理想而准备。像其他同学一样，我也做出了自己的抉择——考研。

研途慢慢，需要不忘初心、风雨兼程。考研是极其艰辛和漫长的过程，我从大三第一学期就开始准备了，一直到考研结束，整整一年半的时间。在这个期间我也曾迷茫过，不知道如何选择学校，不知道如何复习，也不知道自己能不能考上，更不知道如果落榜后自己能做些什么。在家人、朋友、老师和同学的鼓励和建议下，我更加的认清了自己，更加明确了自己的目标。好朋友告诉我“不忘初心，方得始终”，家人告诉我“既然选择了就应该努力，不试一试怎么知道了”，老师告诉我“年轻就是要闯一闯，机会还很多”，同学告诉我“加油，我们一起努力”。在他们的话语中，我感受到爱，感受到了力量，原来在前行的路上我不是只身一人在孤军奋战。

要抵住“诱惑”，坚守本心。考研期间，尤其是大四第一学期，身边有很多的同学会陆续签约，到各种薪资很高、待遇很好的单位、

企业，而我却在紧张地准备研究生考试的最后阶段，在图书馆、在教室、在宿舍从清晨奋战到半夜。更有已经出国、保研的同学每周乐滋滋的休闲生活。每当这个时候，就要不断告诉自己，我的初心是什么，我想要的生活是什么，我现在的努力只为了将来更好的选择，而不是被选择。

经过长达一年半的马拉松，终于到了临门一脚的时候，那就是12月24-25日的初试，尽管之前有多么紧张、多大压力，进入考场那一刻，就是汇报我这一年多的努力成果的时候了，这个时候反而不那么紧张了，至少让自己没了遗憾。

两个月的艰苦等待，初试成绩于二月陆续公布，几家欢喜几家愁。很幸运我的初试成绩过了复试线，但排名委实不高，前面高手如云、后面来势汹汹，我的成绩正好卡在了中间。已经考上了的师姐告诉我，今年招的人少，你这排名基本没戏，去了也是炮灰，还是赶紧联系调剂学校吧。这让我的心情瞬间跌落低谷，而此时我也面临新得抉择。因为中大复试很晚，差不多3月底才复试，这个时候国家线都出来了，好多985、211高校的调剂基本上也已经结束了。如果我选择中大，很可能最后一个学校也上不了，如果让我直接放弃，我又有不甘，不甘心带着一个遗憾、不甘心这一年半的努力最后成空。这个时候，家人和学院成了我最坚强的后盾。那段时间心情不好，压力很大，总是往家里打电话，想过放弃复试，准备考公务员和事业单位，家人告诉我“你既然当初选择了考研就应该坚持，不管结果怎么样，我们都不会怪你，我们会永远支持你”，虽然是很烂俗的话，但对于当时的我来说，真的是让我又满血复活，让我又有了坚持下去的动力。在这之后，我积极准备了学院的调剂复试，也顺利通过了复试，但是学院的复试名单确认时间刚好是在我去中大复试的时间。在蓓蓓姐和郝老师的争取下，老师让我先去一志愿复试学校复试。临走的时候，蓓蓓姐说“年轻就要去闯一闯，拼一拼，放心去，不管你们结果怎样，学

院都接受的住”。现在想想都很是感动。有些事，真的只能是在那个环境中的自己才能体会到。

在学院和家人的支持下，很幸运我通过了中大的研究生复试，虽然是调剂到专硕，但我已经很满足。在未来的路上，我会怀着一个感恩的心继续努力学习，不辜负家人、朋友、老师对我的期望。